

3 CENTESIMI

2 HELLER

Pređbrojba za Monarċia ja unzia 4 K za 3 mjesaca. Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la Monarċia: Corona 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonamenti für die Monarċia vierteljährig 4 K, einzelne Nummer 2 Heller.

OMNIBUS



Iziskavni dan eim nedjelja i avatka u 11 ura prije podna.

Easo ogni giorno, eccettate le demancho e festo alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.



Za vrštenje objava u »Malom oglašniku« plaća se za svaku riet 2 pare. Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'affarie nel »Notiziario d'affarie« si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minimale 30 centesimi.

Jedes Wort im »Kleinen Anzeiger« kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 30 h.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije J. Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

NOTIZIE.

Locali.

Il «Giornaleto» tutto matto per...

Durante la guerra russo-giapponese si lesse per i giornali che l'uno o l'altro forte venne ridotto al silenzio dal sicuro e ben nutrito cannoneggiamento dell'artiglieria nemica.

Leggendo ieri il «Giornaleto» ci parve di leggere fra i suoi articoli cronici la triste novella, essere nel forte dell'esercito demoralizzato della camorra, situato in Via Sergia, una orribile e desolante costernazione, sicché quei poveri artiglieri perdettero la testa con tutto ciò che l'adorna.

La settimana in corso è per gli uomini del loro una settimana critica di primo ordine. Basta vederli i famosi reporters del «Giornaleto» come vanno questi giorni d'ondata per la città in cerca di notizie fantastiche e stupide, che messe sulla paziente carta fruttano loro uno o due soldi la riga. E siccome la fame è grande ed i viveri sono cari, i famosi reporters devono mettere su un bel numero di righe, onde poter soddisfare ai bisogni quotidiani della vita.

È notorio che le zucche in frascate che scrivono per il «Giornaleto» non sono in grado di mettere su delle notizie e dei articoli, che potrebbero rendere pago il lettore, che differisce col suo modo di pensare dalle donnette assidue alla sala numero 1 del locale giudizio.

E quando manca la materia si deve mettere in moto la fantasia e ciò a scanso di rimanere senza la penna.

Tutto ciò non sarebbe tanto male, se i reporters del «Giornaleto» fossero in grado di darci da leggere delle cose originali ben trovate e adatte all'ambiente ed al tempo, nel quale si vive e si scrive. Quando si riesce a smascherare colui che ce le conta troppo grosse ed altrettanto stupide, allora questi perde la bussola e diventa addirittura un m...

Consolati, «Giornaleto», tu resterà ancora in vita, finché il timone della barca comunale si troverà nelle mani dei tuoi consenzienti.

Voga e rivoga, voga la mia barchetta...

Prosvjed

gospodarske stranke
proti obćinskim izborima u Puli.

(Nastavak)

Dogodilo se je opetovano, da je ogradna, što je pred službenim stolom podignuta bila, usljed nezimjernih garanja, napriet tako porinuta bila, dasu podloge iste poručale, a izbornici po pulici kojih 50 zajedno k izbornom stolu došli i tako da je nadzor glasova pojedinih izbornika upravo nemoguć bio.

Više put morao je zastupnik vlade baron Bourguignon u isti dan opetovano izbornike opominjati, da se povuku iz ograde. Ali sve te opomene ostale su bez uspjeha, tako da je izbor morao biti kroz duže vremena obavstavljen.

Ovo izbjegnuto vrijeme bilo je uzrok, da je mnogim izbornicima dosadilo se-

Al Mercato centrale.

I regali che si fanno dare i generali dell'annona durano ancora. Ieri mattina capitò il nostro reporter nel momento quando il commissario Fonda se ne partiva da una rivendigliola con un cartoccio pieno. La rivendigliola si lamentò al nostro reporter: «adesso otto soldi go perso, vegnirà quell'altro e me toccherà istesso».

Scrivete pure — dirà il Fonda — ma fin che la va così non la va male.

Un tipo raccomandabile.

Giuseppe Venuti disegnatore all'annale (scoglio Olivi) interrogò l'altro ad un altro operaio se era anche egli a Gallesano uccidere quell'asino, alludendo al povero Saligoj.

Senza commenti!

Il signor Pasi incarcerato in Italia!

Quel tale ciarlantano signor Pasi, ex venditore di verdure a Trieste, fuggì tempo addietro dalla sua patria, l'Italia, per diversi delitti commessi e si rifugiò in Austria. Bandito da qui fu accompagnato fino al confine e consegnato alla polizia italiana che lo tradusse tosto in carcere.

E noi abbiamo ingenuamente pensato che nonostante la sua ciarlantancia, egli è onesto, invece ci siamo ingannati di molto. Camorristi ditemi con chi andate e vi dirò chi siete!

Varie.

Da Lussinpiccolo.

Finora il nostro comune aveva un medico comunale, il dottor Cattarinich. Essendo questi oramai poco abile al servizio, il comune, lasciando il Cattarinich al suo posto e colla sua paga, apere il concorso per un secondo posto di medico comunale, caricando così il comune del non indifferente nuovo peso di 2400 corone con accessori. Lossignani rallegratevi, nuove imposte in vista.

Il bello si è ancora che si dice che questo posto verrà coperto dal dottor Susich ora a Lussingrande. Ora il Susich è cognato al medico distrettuale Bolmarich e cugino al farmacista Colombis. Tutto una fameja! Fin che la va così

kati, te su se odaljili i ostavili izbornu dvoranu bez da su glasovali.

Pređsjednik primao je veći dio izbornika gospodarske stranke neprištino i otresito. Liberalni odborni član dr. Albanese dosadnjivo je sa svojim ispitujućim pitanjima izbornike i prouzročio time da su mnogi svoje izbornu pravo izgubili.

Takovom postupku ne samo da nisu bili liberalni izbornici podrženi, nego su bili od gradskih stražara još prije unutar pušteni, nego li dulje čekajući izbornici gospodarske stranke, a kod izbornog stola tako brzo jedan za drugim otprijavjeni, da zastupniku gospodarske stranke ponajviše nije bilo moguće podatke izbora pregledati i eventualne nužne prigovore podići.

Osobito brzo bili su oni izbornici otprijavljeni, koji su glasovali sa punomoći za liberalnu stranku. Pogled u te punomoći bio je odbornom povjereniku go-

non la va male; per qualcuno Lussino è una piccola California ma speriamo che d'oggi oggi d'oggi domani i Lossignani si sveglieranno e sapranno fare il loro dovere. Avanti, avanti signori, caricateli pure di nuove imposte, seguite la vostra vecchia strada e vi saremo infinitamente grati che operando così gioverete indirettamente al popolo, il quale quando vi conoscerà saprà trattarvi a dovere. Vi sono molti e molti bacilli pericolosi per la salute pubblica a Lussino, rinforzatevi voi tutti che costituite la parte sana della popolazione e assanate questa nostra infelice città.

Lunedì: Una casa inominabile di... cura a Lussinpiccolo!

HRVATSKA STRANA.

VIESTI.

Mjestne.

„Narodna radnička organizacija“. Većeras na 7 sati obdržati će se odbornska sjednica u prostorijama »Narodnog Doma«.

Čitaonica u Puli.

Većeras, kako običajno, na 8 sati obdržaje se jour-fixe, a istodobno dakle od 8 napreda plesne vježbe u većoj dvorani Čitaonice, a ne kako prije od 7-8.

Veliki koncert.

U proslavu 59-godišnjice vladanja Nj. Vel. Cara, »Sjednica patriotska društva« priređuju u ponedjeljak dne 2. decembra u 8 i pò sati u večer u velikoj dvorani »Hotel Belvedere« veliki koncert glazbe c. i k. pješ. regimente broj 87.

Ulaznica 40 para. Darovi primaju se sa zahvalnošću. Čisti prihod namjenjen je Božićnici za siromašnu djecu hrvatskih, njemačkih i talijanskih škola.

Veteransko društvo.

Većeras na 7 sati obdržati će se glavna skupština Veteranskoga društva u društvenim prostorijama, te su pozvani svi članovi da dođu.

Dnevni red:

1. Izvješće o svečanosti na čast generala Radetzky-a u Beču;

spodarske stranke na opetovani zahtjev istom nakon dvodnevnog prosvjedovanja djelomično dozvoljen, nasuprot uredno i pravno bilo, da je mogao svaku tu punomoć pregledati.

Pristanost liberalnih odbornih članova izbjela je na površinu kod sluđajeva, gdje nisu izborne listine i legitimacije sasma istim imenom napisane bile.

U takovim slučajevima bile su legitimacije odnosno iskaznice od liberalnih izbornika od strane predsjednika i gosp. dra. Albanese ispravljene i pojedini podatci točno izvršteni.

Dođjose li takova nesuglasja kod izbornika gospodarske stranke napried, to su bila ista uvijek uzrok prigovora i usljed toga odbađeni glasovi, radi česa je gospodarska stranka znatno oštećena bila. Značajna bijaše već kod pristupa izbornika k izbornom stolu ista njegova glasovnica.

2. O novoj organizaciji;
3. O dobavi nove kuće za društvene svrhe;
4. O pitanju glazbe;
5. Eventualni predlozi.

Sutra (nedjelja) na 11 i pò u jutro obdržati će se na staroj obali koncerta Veteranske glazbe sa izabranim programom.

Pravoslavna služba Božja.

Sutra u 10 sati u jutro služiti će se u mjestnoj pravoslavnoj crkvi liturgija.

Požar.

Noćas u 11 sati buknuo je požar u Ližjanu. Izgorila je štala i kuća Luke Miloševića pok. Antuna i kuća brata mu Ivana, te bje oštećena kuća Sante Miloševića pok. Josipa. Uzrok požaru je nepoznat. Luki je izgorio vrat i kuća i roba, za blago se ne zna još je li izgorilo ili se gdjeog spasilu. Ivan je spasio nešto robe. Obje kuće su bile osigurane. Ljudi osigurajte se jer nesreća dođe iznenada.

Ponesrećen.

Prekjučer o podne hotio je po Franj. Josipovoj obali tik tranjavske pruge naš stari znanac g. Antun Frojla c. k. lučki stražar 1. reda iz Malog Lošinja 57 godina star.

Najednom mu se približio tranjajski voz te se je vođa istoga kasno sjetio dati potrebite znakove i voz je svom silom rinuo na lijevom boku g. Frojlu koji je pao na zemlju te se odmah onesvjestio. Nakon više od pol sata došli su poslužnici bolnice te ga tamno dopeljali. Medjutim je Frojla došao k sebi i zapitao je imadu li što za jesti, odgovoriše mu, da nemaju! Doista liepa bolnica! Malo zatim došla je gospodja i kćere da ga posjete te ga dopeljaše kući. Mnogobrojnim njegovim znanicima i prijateljima javljamo, da zla valjda neće biti, lieva strana boka dobila je znatan udarac na nijedna kost nije izlomljena i na desnoj je ruci rana.

+ Stjepan Čabrić.

Pri zaključku lista dobili smo tužnu vijest da je danas umro član »Sokola« i »Dalmatinskog Skupa« brat Čabrić.

Počivao u miru.

Glasovnica bila je zahtjevna odmah kod čitanja imena i broja, akoprem po zakonu svaki izbornik svoju glasovnicu imade sam pročitati.

Za vrijeme izbora sjedili su povjerenici liberalne stranke kod stola izbornog odbora, premda je predsjednik prije početka izbora povjerenicima obiju stranaka doznačio stolove, što su sa strane bili i to povjerenicima liberalne stranke neposredno uz službeni stol, a povjerenicima gospodarske stranke došta na strani, tako da je istima to inadzor kroz i samo gledanje i slušanje bio vrlo otežčan.

Odmah prvoga dana iza početka izbora diđjose se povjerenici liberalne stranke sa svojih mjesta, te stajahu kratko vrijeme iza izbornog odbora, a napokom pristaze sa svojim stolcima uz službeni stol, u koji se sjedjose bez opomene predsjednika.

(Sliedi.)

Razne.

Iz Baderne pišu:

Mi u Baderni imademo 3 delegata t. j. Radovana, Rupenovića i Bratovića, prvi je delegat komunski al imade preko 70 godina pak občina Porečka mu je imenovala jednoga zamjenika (budući on star) nekoga Martina Rupenovića (kao gori), dakle taj drugi je zamjenik prvom i takodjer zastupnik občinski (dakako imenovan po gospodi Porečkoj), a treći je »delegato giudiziale«.

S ovim par mojih redaka hoću da napisem koju ob onom što se je desilo toj trojici poslie 14.eg maja t. g. i da znaju drugi da Bog ne plaća svake subote.

Radovana je tuča sve uzela, pa je nato rekao: *da bi Bog merital da ga stavi u jednu vretu pa ajde palicom po njemu.*

Braće čitatelji može li ovako govoriti čovjek zdrave pameti?

Neki govore da je prekoračio 75 god. i da je podjetinjio a ja držim pak da je to ruka Božja.

Rupenoviću je malo poslie voz unuka na smrt povozio, a na 7. pr. mj. mu je striela u dimnjak pukla, da je skoro od straha na postelji poginuo, a ima povrh toga on još toga na plećima, što ćemo u svoje vrijeme priobčiti.

»Delegato giudiziale« je dječak okolo 26 godina star te je ovih dana hčer Velenikovu za sobom doveo i to bez crkvenog zakona.

Mislilo se je, da će ju za ženu uzeti; a najednom pade mu u glavu da mu mora Velenik »dotu« dati drugačije da je neće pozakoniti i da će je kući natrag poslati.

Povrh toga se on često opije pa skače

i više kao lud, dali se to pristojie delegatu c. k. suda?

Brižna Baderna koliko pak trpi škoda s ovakovim delegatima na pr. dodje iz Poreča, da se mora breke (pse) vezati, prasec u dvoru držati, itd. itd. a oni budu da ništa ne razume sve protivno narodu jave; a kad dodje zemljomjerac (geometar) daju napovidati da svi gospodari dodju ovaj i ovaj dan, a kad ti tamo »geometar« ih pita: ste reklamirali? Oni mu odgovore ne, a geometar na to: dakle što ste ovamo došli? pa ih odpravi kući.

A što se tiče informacija, ako je njihov protivnik najveći poštenjak ovog svijeta, a od njih dobije te informacije radi osvete, je li ovo pošteno?

Pitanje glagoljice.
Zagrebačka »Hrvatska« piše: Javljavu iz Rima: Svi su dalmatinski biskupi, osim splitskog biskupa Nakića javili u Rim, da je najnoviji dekret o glagoljici neprovediv, te da ga ne mogu ni proglasiti u diecezama. Papu je to tako začudilo, da je odredio, da mu se dadu spisi, da ih sam prouči.

Italijanski šarlatani.
Da ne bi zaboravili naši izrodi tamo na domovinu preko mora, pozivlje kamora svako toliko razne šarlatane iz Italije u svrhu agitacije. Vidili smo onomadne onoga mladica kojega su potjerali kasnije iz ciele države, sada čitamo da je došao u Trst neki Capa koji je onomadne bio i u Puli. Govoriti će i on tobože o talijanskoj universi, a kad tamo to sve služi da se goji mržnju napram našem narodu. Ob ovom mladici čujemo da su ga uapsili i u Italiji od kud je bio pred malo vremena pobjegao radi raznik zločina, te se je iz početka bavio prodajom zelja u

Trstu. I ti liepi kampijuni da će širiti talijanstvo!

Englesko trgovačko brodovlje.
Do zadnji lipnja t. g. bilo na svijetu ukupno 10.285 trgovačkih brodova sa 20 milijuna tona. Tu se ne računaju mali brodovi za užu plovidbu već veliki trgovački brodovi.

Engleska je posjedovala preko polovice brodova najme ukupno 6673 za 12.865.425 tona. Novih modernih parobroda na vodeno kolo imade 27 i ti su svi iz engleske.

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i dr.
Odgovorni urednik: J. Kusak.

Marchio di fabbrica „Anora“
Liniment.
Gaspinol oomp.
Preparato il
Pain-Expeller Ancora
è universalmente riconosciuto quale miglior frizione lenitiva e revulsiva in caso d'infiammazioni ecc., reperibile in ogni farmacia al prezzo di cent. 80, Cent. 1.40 e Cent. 2.—. Acquistando questo riorcosto riorcosto domestico, non si accettino che solamente le bottiglie originali in scatola munita del nostro marchio di fabbrica, l'„Anora“, ed in tal caso si avrà la sicurezza di aver ricevuto il prodotto originale.
Farmacia Dott. Richter al „Leon d'oro“
in Fraga,
Elettrolitica No. 1. 1896.
Spedizione giornaliera.

Mali oglasnik.
Piccolo notiziario.
AFFITTASI camera e cucina con tutte le comodità. Via Epulo 27. Prezzo mite. 70

Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje: U našoj »Narodnoj Tiskari Laginja i drug.« mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cieniu. 52

Pučkim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša »Narodna Papirnica« za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i ine školske potreboče, te sve knjige i tiskalice potrebne za konsumna društva. Preprodavačima znatan popust. 52 a

Grande Deposito Aceto
POLA, angolo via Sissano e via Diana
presso
FRANCESCO BARBALIĆ
Prezzo: Fino 20 litri a 12 cent.
Il litro e oltre 20 litri a 10 cent.
Il litro.

Veliko skladište octa (kvasine)
PULA, na uglu ulica Sissano i Diana
kod
FRANA BARBALIĆA
Cena: Do 20 litara po 12 para
litara, preko 20 litara po 10 para.
Kupujte „OMNIBUS“.

Nikola & Frane Žic
Skladište finog naravnog vina istarskog i dalmatinskog.
PULA - Corte Forbeseri - PULA
Rasprodaja počam od 56 litara.
CIENE:
Viški Opollo, pravi Hktl. K 40—
Dalmatinsko crno 32—
» bielo 40—
Opollo dalmatinski 36—
Istarsko crno 32—
» bielo 40—
» muškati 52—
Deposito Vini fini e genuini istriani e dalmati.
POLA - Corte Forbeseri - POLA
Vendita da 56 litri in poi.
PREZZI:
Opollo di Lissa, genuino Ett. C. 40—
Dalmato nero 32—
» bianco 40—
Opollo 36—
Istriano nero 32—
» bianco 40—
» moscato 52—

POZOR!  **POZOR!**
Otvorenje dućana
„Old England“
ulica Sergia, 47 (ex Vitturi) PULA
1. decembra 1907.
Moderna galanterijska i toaletna roba.
Sve potrebštine za uniforme c. i. k. ratne mornarice i c. i. k. gospodu.
POZOR! **POZOR!**

Brzojavni naslov: POTOČNIK — PULA

JOSIP POTOČNIK — PULA
Corsia Francesco Giuseppe, 6.

VELIKO SKLADIŠTE I TRAJNA IZLOŽBA
glinenih peći za sobe i salone, štednjake sa strojem za prištednju goriva, željeznih štednjaka obloženi sa neizgorivim Chamotom, kaca za kupanje iz najfinijih glinenih lončića, podni u uređene kupaonice, ploče za podove u kuhinji, hodniku, predvorju, dvorištu, štalama itd. Mosaik-ploče za obložiti stijene, PATENTIRANI uredi za glinene peći, Meidingerovih plašta za glinene peći u svrhu da poveća i usēuva toplinu itd. itd.

Specialiteta: Stroj za prištednju goriva za glinenu peć, dvostrukom brzinom zagrije odaju. — Automatička peć sa regulatorom i trajnom vatrom. Meteorska peć sa trajnom vatrom. Stroj za uzdržanje vatre za glinenu peć. Štednjaci na plin i drveni ugljen. **NOVO!!** Specijalista u nastavljanju peći i štednjaka. **NOVO!!**
Sve u tu struku zasjecajuće radnje izvršuju se pomno, brzo i jeftino. Uzorci, cijenici i proračuni šalju se badava i franko.